



我国大模型数量超1500个

在全球已发布的3755个大模型中数量位居首位

据新华社上海7月27日电(记者
龚雯 宋晨)当前,我国已发布1509个
大模型,在全球已发布的3755个大模
型中数量位居首位,我国人工智能技
术产业化发展有望迎来新的突破。

这是记者7月27日在2025世界
人工智能大会上了解到的信息。本届
世界人工智能大会上开设了中国人工
智能产业创新成果展,这个展览围绕
“智启新质、智赋千行、智惠世界”的主

题,展示我国人工智能产业最新进展。

中国信息通信研究院监测数据显
示,目前全球人工智能企业超3.5万家,
我国人工智能企业超5100家,全球占
比约15%,产业规模持续壮大,形成覆
盖基础底座、行业应用的完整产业体
系。此外,全球人工智能独角兽企业
271家,中国71家,全球占比约26%。

今年以来基础大模型的迭代速度
加快,新的技术路线蓄势待发,展现出

了迈向通用人工智能的巨大潜力,我
国人工智能技术化产业发展有望迎来
新的突破。

目前,我国人工智能上市企业超
过300家,其人工智能的相关收入占
我国人工智能产业总体规模的七成左
右。人工智能独角兽的创新领域广泛
分布,目前排名前五的包括大模型、自
动驾驶、智能机器人、商业智能应用、
智算芯片等。



凝心聚力抓实重点项目建设

今年上半年,青岛在建海洋
重点项目137个,开工在建率
80.59%;完成投资212.92亿元,
年度投资完成率52.94%

海洋项目是海洋产业发展的强
支撑。今年以来,青岛聚焦“4+4+
2”现代海洋产业体系建设,加快推
进总投资2400亿元的170个海洋重
点项目建设,以海洋项目助力海洋
经济高质量发展。

今年上半年,青岛在建海洋重点
项目137个,开工在建率80.59%,完
成投资212.92亿元,年度投资完成率
52.94%,海洋重点项目建设平稳推
进,支撑“4+4+2”海洋产业跃升。

现代渔业、港口航运
项目建设亮眼

现代渔业是青岛重点发展的
“4+4+2”现代海洋产业之一。今
年4月,由青岛国信集团投资建设的
“国信1号2-1”养殖工船项目竣工。
“国信1号2-1”是全球首艘10
万吨级养殖工船“国信1号”的升级
版,在功能布局、养殖系统、新能源
利用、信息一体化等领域实现160
余项技术突破与优化创新,设计年
产高品质鱼类约3600吨。该船交
付后,与“国信1号”养殖工船相继
从青岛出发,会师浙江舟山海域,在
海上联合开展名优鱼种养殖,进一
步推动了青岛深远海养殖规模化发
展,带动青岛现代渔业转型升级。

水产品加工业是现代渔业的重
要组成部分。今年5月,位于胶州
市的庞大国际海洋深蓝产业基地项
目正式开工,项目规划建设加工车间、
冷库、研发中心办公楼等,开展三文鱼
的切割分解、鱼条鱼饼等半成品的生
产及进出口,打造面向全球以顶级三文
鱼为主的海洋食品加工及交易中心。记
者了解到,该项目由庞大水产(上海)有
限公司投资建设,该企业是国内最早加
工和销售三文鱼产品的公司之一,是肯
德基、必胜客、麦德龙、山姆、宜家等国
内知名餐饮和超市连锁企业的供应
商。项目的建设,对于青岛聚力发
展三文鱼产业、延伸三文鱼产业链
具有重要意义。

作为青岛“4+4+2”现代海洋
产业之一, (下转第四版)

重点项目强力支撑 海洋产业持续升级

□青岛日报观海新闻记者 李勋祥

文化是灵魂

——习近平文化思想在浙江的溯源与实践(上)

人类历史发展长河中,文化,究竟意味着什么?

“文化是民族的灵魂,是维系国家统一和民族团结的精神纽带,是民族生命力、创造力和凝聚力的集中体现。”

早在20多年前,习近平在浙江对文化就有着深刻的思考与实践。

2005年7月28、29日,浙江省委十一届八次全会召开,时任省委书记习近平作报告,会议审议通过《中共浙江省委关于加快建设文化大省的决定》,部署实施文化大省建设“八项工程”。

20年来,从良渚遗址五千多年前“文明曙光”的唤醒,到“中国历代绘画大系”千年文脉的传承;从西湖、运河等文化遗产绽放新韵,到文化事业、文化产业谱写新篇……“八项工程”,在之江大地青山绿水间,激荡起“郁郁乎文哉”的盛大气象。

2023年10月,全国宣传思想工作会议正式提出并系统阐述了习近平文化思想——标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度。

曾赞荣率队赴菏泽市考察对接协作帮扶工作

深化交流对接 携手推动两地协作迈上新台阶

拓展合作领域

和视察山东重要讲话精神,聚焦产业帮扶、消费协作、劳务对接等重点任务,开展密切交流合作,取得了丰硕成果,结下了深厚情谊。下一步,我们将坚定扛牢政治责任,立足菏泽所需、青岛所能,加强产业联动,推进合作项目建设,强化农产品、文旅等优势资源对接,提升劳务协作水平,加大教育、医疗领域人才交流力度,携手推动两地协作迈上新台阶。

张伦介绍了菏泽市有关情况,对青岛多年来给予菏泽的支持帮助表示感谢。他说,

菏泽市将认真落实省委、省政府部署要求,以更加开放的姿态、更加务实的举措,持续深化与青岛的对接,全力保障协作项目顺利实施,共同谱写新时代区域协调发展新篇章。

联席会议后,曾赞荣先后考察了青岛啤酒(菏泽)有限公司、尧舜牡丹生物科技有限公司。在菏泽期间,曾赞荣还来到他所联系指导的省乡村振兴重点帮扶县成武县,调研乡村振兴工作。在成武县党集镇乡村振兴片

区,曾赞荣详细了解片区规划建设、产业发展等情况,希望继续坚持抓党建促乡村振兴,大力发展乡村特色产业,加快推动乡村全面振兴、农民增收致富。在山东达驰电气有限公司,曾赞荣听取企业研发生产情况介绍,鼓励企业深耕电力变压器细分领域,加大研发投入,更好以科技创新引领企业高质量发展。

菏泽市委副书记、市长李春英,青岛市委领导宋明杰、高健参加有关活动。

任刚到灵山岛调研海岛
旅游工作时强调
抓好资源开发彰显优势特色
努力打造海岛旅游精品标杆

□青岛日报观海新闻记者 刘萍

本报7月27日讯 26日下午,市委副书记、市长任刚到灵山岛调研海岛旅游开发工作。他强调,要坚持目标引领、重点突破,努力蹚出一条海岛旅游开发的有效路径,在全省走在前、当标杆。

调研中,任刚先后来到虎嘴崖、运来石、沟南崖村等地,察看旅游景点打造、人居环境整治、基础设施建设等情况,并主持召开座谈会。

在听取有关情况汇报后,任刚说,海岛旅游开发独具价值,发展空间广阔。灵山岛各方面基础良好,要作为近期开发重点,坚持高标准、争一流,项目化、责任化推进,力争尽快破题破局、做成精品,打造令人向往的海岛旅游目的地。

任刚强调,要高效利用资源,在尊重群众利益和各方意愿的前提下,加快资源整合和盘活,整体改造、集中开发、统一经营。要明确开发主体,探索国有企业、民间资本、村集体联合运营的有效模式,充分调动各方积极性,提高开发质量,增强经营能力。要丰富旅游业态,在提升民宿、观光等既有业态的同时,积极向海上要空间,发展研学、水下项目,讲好海岛故事、渔家文化,推出更多创意产品。要完善配套环境,有序提升基础设施建设水平,深化环境整治,让岛内更加整洁有序。要强化规划约束,坚持生态优先,做好整体开发设计,有序推进实施,保持好原生风貌。要立足服务群众,坚持旅游开发依靠群众、为了群众,按照宜居宜业宜游的标准,完善硬件和公共服务体系,更好满足居民生活需求。要加强宣传推介,用好各类媒体高效开展营销推广,展现特色、做热市场、打造品牌。要突出党建引领,发挥好基层党组织作用,积极化解遗留问题,确保海岛旅游开发各项工作顺利推进。

260余家餐饮商铺:细品老城“烟火气”

□青岛日报观海新闻记者 曹森 余瑞新



大鲍岛博山路美食街。 邢志峰 摄

让青岛国际啤酒节“金字招牌”更加闪亮

本报评论员

之间回响。在传承与创新、本土与国际的激荡中,青岛正以啤酒为媒介,向世界讲述这个海滨之城的精彩故事。

更丰富多元的啤酒选择、更舒适沉浸的畅饮环境、更新颖独特的文娱活动,让八方来客体验到了啤酒节的常办常新。金沙滩啤酒城内,9座啤酒大篷、2300余款啤酒品牌“任君选择”;崂山会场创新联动市博物馆打造“博物馆奇妙夜”,让沉睡的历史文物在节庆中焕发新生;老城会场推出的“啤酒加油站”前热闹非凡……啤酒节各个会场各展其

能,共同织就一张覆盖全城的节庆网络。

消费新场景持续催热夏日经济。金沙滩畔,啤酒城新增“天空之境”水滑道,“微醺巴士”串联起啤酒文化与城市风光;石老人旁,“啤酒交易所”将金融交易的刺激与饮酒的酣畅融合,激发起人们的消费热情;各会场联袂推出精酿大赛、酒王争霸赛、动漫嘉年华、智能机器人巡游等数千场文娱活动,打造全新欢乐载体。数据显示,老城会场首周(7月18日至24日)吸引游客308.69万人次,拉动消费5480.7万元。“啤酒+科技”“啤

酒+体育”“啤酒+文旅”等消费新模式层出不穷,吸引市民游客参与热情不断高涨。啤酒节,已然成为一个巨大磁场,带动餐饮、住宿、交通、购物同步提升,多维度、全链条拉动消费,成为青岛将“节庆流量转变成经济增量”的生动注脚。

年轻化表达赋予IP持久生命力。历经此前34届推陈出新,青岛国际啤酒节成为青岛规模最大、影响力最强的文化节庆之一。今年的啤酒节超越了城市名片的原始形态, (下转第四版)

走在前挑大梁
打头阵当先锋
每周一评
协办



啤酒麦香与凉爽海风交织,烟火气息与现代潮流碰撞。第35届青岛国际啤酒节火热进行中,激情狂欢的氛围热烈浓郁,来自世界各地游客的碰杯声、欢笑声在青岛山海